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Feopetpia
//‘ A T T'upvaciou

MA®HMA Al.1 Ioowtta tpiyovev
A ASKHSEIs

Zto dutdavo oxrnjpa to tpiyovo ABI eivat
1oookedég pe AB=AT. [Ipoekteivoupe ) Paon
BI' kata ioa tprpata BA=BE.

1 A
) Na amobeiete 611 10 Tpiyovo AAE eival
1000KEAEG.
e 1000KkeAeg Tpiywvo ABT pe AB=AT,
Oewpoupe M , N kat P ta peoa tov misupav
ToU.
2)

A
Na armobei§ete o611 10 Tpiywvo MNP eivat
1000KEAEG.

Ioookeldeg tpiyavo ABT pe AB=AT" éxel yovia
KOPUPNS A=84°.

3) a) Na unodoyioete TG yovies B kat I tou
TPy®VOoU,
B) Na arodeigete o1t o1 dixotopot BA katr T'E
etvat ioeg.

A

Ye 1000kedég tpiyovo ABIT pe AB=AT,

Bewpoupe M kat N 1a péoa 1wV MAEUP®OV TOU
4) AT xat AB.

Na armobei§ete o1t ot diapecot BM kat I'N

etvat ioeg.

Ta tpiyova ABT kat A'B'T'tou A
OutAa-vou oxrnpatog éxouv AB =
A'B’, BI' =B'T"" ka1 ioeg diapeoeg
S) AM=A'M.
a) Na arodeifete ot B=B'

A A
B) Na amobeigete ot ABI'=A'B'T".
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6)

7)

10)

11)

Zto Outdavo oxnpa 1n O6wpecog AM  exet

npoektaBfel kata tunpa MN=AM.
A A
a) Na ouykpivete ta 1piyova ABM kat AMT kat

va d¢eiete ot NI' = AB.
B) Na amobeigete ott BN = AT

Ze 1000kedeg piywvo ABT pe AB=AT, Oswpoupe

ta uyn BK kat I'A ripog 11§ ioeg mAeupeg tou.

Na amobeiete out ta vyn BK xat TA 1ou A K
AVTIOTO1XOUV OT1§ 10eG TTAEUPEG €ivatl ioa.

o)
-

Ze 1000KeAeg Tpiywvo ABT pe AB=AT, ano to peoo
A wng Baong BT @epoupe AKLAB kat AALAT.

a) Na amodeilete 611 AK = AA rat

B) Na amobeigete ottt n AA eivar dwxotopog ng

yoviag KAA.

Ze 1oooredeg tpiyovo ABI' pe AB=AI, ano ta A
peoa M kat N tev ioov mMAeupwv Tou, PEPOUNE TIS
arootdoelg MK kat NA, ano tw Bdon Bl tou
TPy®OVOU.

a) Na arobeifete o1 ta péoa twv ioewv mMAsupwv
10arEXouV aro ) Bdon tou Ipryevou.

B) Na deigete o611 T1 piywvo AKA eival 1000KeAEG.

@

=4

>
-

Ze éva 1oookedég tparefio ABT'A pe AB//TA kat
AA=BT @¢poupe ta uyn AE kat I'Z. Na amnobdeilete

ot a) AE =ZB kat B) AE = # m -

Avo 1piyova ABI' xat A'B'T’
éxouv A=A" | {oa uyn BA=B'A’
kalt FE=TE’. Na arnodeifete ot

a) AB=A'B', B)AI'=A'T" xat

A A
y) ABLT=A'BT" 5 i
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Feopetpia
//‘ A T T'upvaciou

MA®HMA Al.2 Aodyog seuBuypappev THNRATOV

Z ASKH3EIs

Zto dutdavo oxrua to ABTA sivat tpamnefio pe

1) AB//TA. Ot mapdAAndeg ot Paocsig tou
tparneliov ZE kat KA xepifouv v AT oe 1pia
ioa pépn. Na Bpeite ta x katy.

Zto dutdavo oxnpa ot mapdaAAnieg AA',BB’
kat I'T opifouv ounv AT duo ioa turpata

2) AB=Bl.AvA'B'=x? kat B'T'=2x+3, va
UTOAOYIOETE TNV T TOU X KaAl Td PNKI TV
A'B'ratB'T".

Z10 dutdavo oxrpa AB=5cm Kat
TK//AN/EM//ZN//HP//@B. Na urnoloyioete ta

3) manuata AK , AA , AM , AN kat AP.
E
Zto dumdavo oxnpa 1o tpiyeovo ABT eivat opBoywvio pe
A=90°. [Ipoekteivoupe t1g AB kat Al katda ioa 4em
4) anpata. Na vrnodoyioete: B
a) ta pnkn v BT kat AE
, AB AB AA AB AE 4cm
B) tou Aoyoug — , — ,— , — KAl — ,
Bl ° AI' "AE ~ AE BI' o r A
A 3cm 3cm
Z1a napakdAt® oxXnpata va urodoyioete ta {nrovpeva tunpata.
A
r
MN//BI /KA
M N Br=; Bl =;
KA=; AM =;
5) r 12¢cm M
B
A A 16 cm
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MA®HMA A1.3 ®swpnpa tou ©GAAH

Z ASKH3EIs

2)

3)

4)

5)

Feopetpia

A T T'upvaociou |

Na urntoAoyioete 10 X 0g KaBéva ano ta MapaKAT® OXIPata:

Zto dutdavo tparnefio ABI'A éxoupe KA//BT,
AE=8cm kat AI'=13cm.

Na urnodoyioete ta prkn a , B, y kat 8.

Zto tpiywvo ABT eivat EA/BA kat EZ//AA.
Na uroAoyioete ta x Kat y.

Zto dutdavo tpanelo ABTA éxoupe v EZ
napdaAAnAn oug Paoeig tou tparediou.
Na uroAoyioete 10 Prjkog X.

Zto dutdavo oxnua to ABTA givat
rtapaAAndoypappo pe AA = 18cm.
®cswpoupe onueio X otnv BT aoote XI' = 6cm
rat ZE = 13cm. Na Bpeite ta ZA kat ZB.

3cT7/

A

7c

A A
m, a Y
A M

K

B \
.

B

E

m

r

/

A
x+3
E
y A X Z

10cm B

X

B

r

A A
x+2/ \ 4
E Z
X
A B
z
-

E
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MA®HMA A1.5 A. Opowa rmoAuywva

A ASKHSEIS

Na efetdoete wg rpog v opowotnta ta rnapaddnAoypappa ABT'A kat A'B'T'A" teov
MAPAKAT® OXNUATEV KAl 0 autd Iou givatl épola va Bpeite 1o Adyo opototntag

TOUG.
A 8cm B B 6cm r
]‘) B’ 4cm r
A 6cm - 3cm
4cm 2 cm
3cm
. . - A
A r A r A A A
Na efetdoete wg mpog v opototnta ta napaddndoypappa ABI'A kat A'B'T'A" taov
MAPAKATE OXNPATOV KAl 08 AUTd ITou €ivatl opota va Bpeite to Adyo opolotntag
TOUG.
B" 4cm r
el [
2) B 6 cm r A A’
B 7cm r
3cm B° 4cm r
3cm
A A
A A A A A
N VT
Ta tetparisupa ABTA kat
A'B'T'A" eivat opowa pe Adyo u
K

3) opotlotntag 1/3.

Na urnodoyioete ta PNk X, K, A, | A
Kat v.
4c b'e
cm
B

Na arobei§ete 611 HU0 Kavovika eSaynva
ABTAEZ xat A'B'T'A'E'Z" eyyeypappéva
0€ KUKAOUG akTivav 2cm kat 3 cm givat
opo1ia.

4)
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& Teopetpia
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MA®HMA A1.5 B. Opola tpiyova

Z ASKH3EIs

Na 6eiete 01 1a mapaxkdatm {eUyn IPY@VOV €ival opola Kat oe Kafe mepinimorn
va ypayete Toug AOyoug IoU IIPOKUITIOUV ATt TV OPo10TTa.

A
E 1)) o
1) )5 20°
E\
AN
° 705 N

Na 6eiete 0T 1a mapaxkdatm (VYN TIPIYOVOV €ival opola Kat os Kabe mepintworn
va ypayete Toug AOYyoug IoU IIPOKUITIOUV ATt TV OPo10TTa.

A
A 1))

) 50°

2) A
1))
A E M ] K E
\{%
r
r :
B N B A
N X M

3) Na Bpeite to pfiKog x oto Sutdavod oxmnpa.

Zto dutdavo oxnua:

a) Na Bpeite tnv mAeupa AT tou opBoywviou
4) tpryevou ABT.

B) Na &eiete 611 ta tpiywva AAE kat ABT

eival opola Kai va PBpeite 1o x.

Zto dutdavo opBoywvio tpiyovo ABI 1o AA eival to Ag r
uyog otnv unoteivouoa BT
a) Na &eifete o1 ta piyeva ABA kat AAT eivat opowa

B) Na Seiete o1t AAZ =BA- Al A

5)
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Zto dutdavo opBoywvio tpiyovo ABT 1o AA eivat to
uyog otnv uroteivouoa BI.
6 a) Na beiSete ot ta piyova ABA kat ABT eivat opowa
) kat 6t AB% =BA-BI'
B) Na beiSete ot ta 1piyova ATA kat ABT eivat opowa
Kat 6t AI'? =TA-BI'
Al

A
B
o}
M
Zto durdavo tparnefio ABIA ot pn tapdAAnAeg ," \\\
rmAeupég tou AA kat BTN otav npoektaBouv tépvoviat / R -
7) oto onpeio O. ' .
Na arobei§ete o1 1a tpiyova OAB kat OATL givatl opola
kat o1t OA-OI'=0A-0OB
A B
A
A
Zto dutdavo kukdo (O,p) ot xopdég tou AB kat I'A
8) Tépvovial oto onueio E.
Na arobei§ete ot 1a tpiyova AET kat EAB eivat opowa
kat ott EA-EB =EI'-EA
r
B
B
Zto dutdavo kukAo (O,p) o1 IIPOEKTACELS TRV f /
9) xopdwv tou AB kat I'A tépvoviat oto onpueio E. E.’,."'
Na arobeiete ot 1a tpiyova EBT kat EAA Tl
eivat opola kat out EA-EB =EI' - EA \
A
Zto dutdavo tpiyevo eivat EM//BT kat MA/AB.
Na 6¢eigete ot A
, , , EM AM
a) ta tpiyova AEM kat ABT eivat opola —=—— E M
Bl A
10) AM M’
1a tpiyova MAT kat ABT givat opola ——=——
B) ta tpty How — =
EM  AM 8 A '
V) oot =l
BI' AB

AEMONIA MITOYTZKOY T'upvdaoio Apuviaiou YeAiba 8



PN 4
Feopetpia
//‘ A T T'upvaciou

MA®HMA A1.6 Aoyog sepfadbmv opoiev oxnuateov

Z ASKH3EIs

Zto dutdavo oxnpa to tpanefio ABTA

éxetl ep1fado 150cm?. To tparélio EZHO
1) etval opoto pe autd Kat KAbe MAEUPA TOU  (ABFA)F150cm”
eivat ta 3/5 g mAeupag tou ABIA.

Na Bpeite 1o eppfado (EZHO).

C] H

E \ Z
Zto durdavo oxrjpa to AA givat to uyog

A
ToU opBoywviou tprywvou ABT.
a) Na Bpeite v BA kat to epffado (ABA) 10 cm
2) B) Na 8eiete ot ta tpiywva ABA xkat ABT 8cm
eivatl op101a KAt va uroAoyioete ta m -
A

eppBada (ABI) kat (AAT). B

B oH = >AB
5
-

A
Zto 1000KeAEG Tpiywvo ABT pe AB=AT eivat
MI'=3MB , MALAB kat ME_LAT.
a) Na 6eilete o ta piyova MAB kat MET eivat
3) opotla kat (MET)=9(MAB)
B) Av 10 dBpotopa v epPadwv TV Ipryovev MAB E

=2

kat MET eivat 20cm? va Bpeite 1o epfado

KaBevog. B r
M

Eva opboywvio éxel draotaoelg 4cm rkat 9 cm. Na BpeBouv o1 Hraotaoeig evog
AaAdou opBoywviou 611010V TIPOG AUTO pe durtAdaoto epfadov.

4)

Zto durdavo napadAnAoypappo ABTA to
onpeio K g BT eivat t€too wote KI'=2

A

kat KB=4. B
a) Na &eifete ot ta 1piyova AAA kat ABK 4
S) eivat 1o kaBéva 6poto pe to KA SYK
, . (AAA) (ABK) A
Na Bpeite toug Aoyou ,
B) Na pp S AOYOUS LAY (KTA) £ -

Kkat va &eiete o1 (ABI'A)=12(KTA)
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Feopetpia
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MAG®HMA A2.1 Tpwywvoperpikoi apiBpoi yoviag ® pe 0°<o<180°

Z ASKH3EIs

Z10 dutdavo oxnpa €Xoupe To onpeio i
M(-3,4) oto opBoyanvio cuotnpa aSovav i
1) Oxy.Avoe = xOM va urodoyioete TOUg |
TPIYOVOHETPIKOUG ap1lOpoug NUe® , OUVe E
KAl £0Q. ! D X,

3 2 4 [owoq T2

Aivetat n) euBeia tng dxotopou tou 1Y tetapinpopiou pe efioworn: Yy =X
2) a) Na Bpeite 1§ ouvietaypéveg tou onpeio M g eubeiag rou éxet tetaypévn 1.

B) Na uroAoyioete ToUG TPIYOVOUETPIKOUG ap1Boug g yoviag @ = XOM .

<

y

Zto dutdavo oxnpa eivat epo = 0,75 rat n 21
. , . M(2 , p)
TETUNUEVT Tou onpeiou M eivat 2. N
3) a) Na Bpeite tnv tetaypévn 1, W ‘.
B) Na Bpebouv 1a Nu® KAl ouve. 1 loooq 2 3

Na urnoAoyioete Vv 1L TOV MAPACTACEDV:

) A = nu0°-ouv0®-(1+e@0°) , B = nu90°-ouv90°-(1+e@180°) ,

A= npu9o0°-ouv180°

r= (1+rn10°)-(1—ouv90°)-(1+ouv2180°) , (1+290°) 0
e@0°)-ouv

Na Bpeite ta mpoonpa 1OV Mapakdte aplOpwv:
5) a= npul8°.0uv108° , B = nNp92°.ouv32° |, y= e@87°-e@l87° ,
6 = Nu26°-0ouv100°® |, &= e@ld47°+0uv129°

Av 1 yovia o eivat oéeia kat n yovia ¢ apPAeia, tote

a) Na Bpeite 1o mpoonpo g napaoctaong A = NP -OUVA - PR - PP - OUVEY
6) B) Na arobeiete o1t nue > cuve
y) Na ouykpivete toug apiOpoug a=nue — ouve Kat B=20uve + Q@
Na Bpeite v eAax10tn Kat I PEYIOT TIHT TOV ITAPACTACEDV:

6) A=3npx+2 , B=4-20uvx kat I' = 2npx - Souvx

AEMONIA MITOYTZKOY T'upvdaoio Apuviaiou Yediba 11
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Feopetpia
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MA®HMA A2.2 Tpryovoperpikol aplbpol mapaninp@puatikoyv YOVIOV

Z ASKH3EIs

Na arobeiete ot

1) npul00°=nu80° , ouvl00°=-0ouv80° , &e@l00°=—-e@E80° ,
nul47°=np33° , ouwvl47°=-0uv33° , e@l47°=-e@33°
Na arnobdeigete ot

2) Nnpl30°+0ouv140°—npudS0°+0ouv40°=0 , 2-nul1S0°-e26°+e@l34°=0
e@l35°.-e78°-2-e102°-np30°=0

K

Na arobeiete ot

ouv?110°—ouv?70°=0 , e@’64°—e®116°=0 , nNu®120°+nu330°=1 ,
3
2

3)
I]p2120°+np.2135°+t]p.21500:g , ouv2120° + ouv?135°+ouv?150° =

Na arnodeiete ot
4) Nu(124°-0)—-Nu(56°+w) =0 , ouv(160°+ @)+ouv(20°-@)=0 ,
e@(100° + x) = —e@(80° — x)

Na Avoete TG TPIY®VOPETIPIKEG £S10WOETG:
1 V2 J3 .
npx=0 , npx=_ , MpX=—>r , Nx=—"-, npx =npus0° , nux=1 ,
S)

, OUVvX =0ouvd0°

K

1 2
ouvx=0 , OUVXZE , ouvx=? OUVX = —

ouvx =1 ,O_UVX:—O'UVISOO , \/E.o-uvx+]_:0 , g(sz\/g, S@X:_g

Ze tpiyovo ABT va arodeifete ot
6) NuA+B) =nul’ , ouvA+B)=—ouwl , ep(A+B) =-<cql ,
nuB+I)=npA , ouv(A+I)=-ocuvB , ep(A+I)=-<cpB

Na urtoAoyioste Toug TPIY®VOPETPIKOUG ap18ioug Z
TRV YOVIQV @ , 1] ToU Tptywvou ABT.

7)

12 cm
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MAG®HMA A2.3 Zx¢éoelg petadu Iply@VOPETPIK®V aplfpwv yoviag

Z ASKH3EIs

: : : S : :
Av yua v oéela yovia @ 10XUel NP = = TOTE VA UTTOAOYIOETE TOUG AAAOUG

1)

TPIYOVOUETPIKOUG aplOpoug g yeoviag .

: : : 12 .
2) Av yua v apPAeia yovia @ 10XUel OUVE = 13 TOTE VA UTTIOAOYIOETE TOUG
AAAOUG TPIY®VOUETPIKOUG aplOpoug g yoviag ®.
: : \ 1, .
3) Av yua v apfAcia yovia @ 1oxUel NHO = ra TOTE VA UTIOAOYIoETE TOUG

AAAOUG TPIYOVOUETPIKOUG aplOpoug g yoviag o.

Av yua v oéela yovia @ 10XUel @ = 22 , TOTe va uroAoyioete toug aAloug

4 TPIYOVOUETPIKOUG aplOpoug g yoviag .
Av yia v apPAcia yovia o 10XUel €@ =—/15, 10Te va urnoAoyioete v Tl
S) Nue-£@o—0,75

g napaotaong K=
oUvV®

Na arodeiete ot

6) a) Av 0°<®<90° 10te OUVW = J1I-npfe xat nue =v1 —ouv?e
B) Av 90° < ® <180° tot1e OUV® = —J/1-npe kat npe =vV1-ouvi®

Na arobeiete ot

7) a) NPX-OUVX - £@X = 1 —ouv’x , B) ouvX cepx =1
npx
Na arobeiete ot
8) a) NPX-OUVX - £@X = 1 —ouv’x , B) ouvx epx =1
npx
Na arobdeiete ot
a) (r]px—cruvx)zzl—Zr]px-cruvx , P (r]px+cuvx)2:1+2r]px-cruvx

9) vy) (qux-ouvx)’ +(nux+ouvx)’ =2 , 8) 5nu’x+50uv?x=5
€) ouv®x + Nu?x - GUVX = CUVX , OT) Npx — ouv?x +1=2nu?x
) ouv’x-e@’x =1-ouv’x

10) Na arobeidete ot (2npx -3 ouvx)’ + (3 Nux +2 cuvx )’ =13

AEMONIA MITOYTZKOY T'upvdaoio Apuviaiou YeAidba 13



11)

12)

13)
14)
15)
16)

17)

18)

19)

20)

Na arodeifete ot nu*x—ouv?x = 2 np’x—1 = 1-2ouv’x

Na arobeiete ot

2 2
a) MR X 1 ouvx Kat AH X 14 ouvx
1+ ouvx 1-ouvx
2 2
B) ouv X Cl-npx K ouv X l+npx
1+npx 1-npx
v ouv?x . ouv?x s

l+npx  1-npx
npux 1+ouvx _ 2
1+ ouvx npx npx

ouvx 1-npx 2.eqx
l-npx  ouvx

Na arnobdeigete ot

Na arobeiete ot

1 1
Na arobei§ete oti:  e@x + =
EPX NPX-OUVX

1 1
Na arwobeifete oti: 1+ ——=—>
EP X nNuU°x
2
€
Na armobdeifete ot I]p2X = (p—);
1+ep“x
. . 5 1
a) Na arodei§ete ot:  ouv'x=————
l+ep x
B) Av ya tnv apPAeia yovia x 10xUel £@x =—/3, TOTE va UTIOAOYIOETE TOUG

AAAOUG TPY®VOUETPIKOUG ap1lBpoug g yoviag X, pe ) BorBeta g

oxeong 1ou deiate oto (a) epatnpa.

Na e€etdaoete av vndpxel yovia o pe npo = 0,6 kat ouve =0,8

Av vat va Bpeite 10 €1606 g yoviag »;

Na efetdaoete av undpxel yovia o pe npo = 0,5 kat ouve =-0,5

Av vat va Bpeite 10 €160g g yoviag ;

AEMONIA MITOYTZKOY T'upvdaoio Apuviaiou
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MA®HMA A2.4 A. Nopog t@v nEitovev

Z ASKH3EIs

Na urntoAoyioete 10 X 0g KAaOe nepinwon:

a) B) Y)
A
A
1) A
10 cm X ‘/\
20 cm X
B r B 40 30° r
15 cm
, , , , A
Zto durdavo tpiyevo ABT divovial ta pérpa
2) TRV YOVIQV TOU Kal 1 rmAeupd AB = 242 cm, 105°
va Bpeite ta prkn twv mdeupav tou Al Kat
BI' 45° 30°
. B r
Zto dutdavo tpiywvo ABT bivovral ta prxkn A
TV rmMAeupev tou AB = 6cm kat BT = 8cm o
3) Katt HETPO NG ywviag A. 6cm
Na urntoAoyioete ta pérpa v yoviov B kat T
o€ poipeg. B 3 om r
Zto dutdavo tpiywvo ABT divovrat ta prkn A

0V MAgupev tou AI' = 60mm xat BT = 60 mm
4) 90mm xat to pérpo g yeviag A=120°. 120°
B r

Na urtoAoyioete ta pérpa v yoviov B kat T

, 90 mm
o€ poipeg.
K
Zto dutdavo oxnua to onueio K gaivetat
5 aro to onpeio A unod yevia 25° kat amnod to
) onpueio B uno yovia 35°. Av ta onueia A, B
aréxouv 10m va urtoAoyioste to uyog KH. Sao 35°
A 10m B H

Te tpiyovo ABT pe yovia T'=30°, a=30cm kat y=35cm, va UrtoAoyioete TG
UTTOAOLITEG YWOVIEG TOU TPLY®VOU.

6)
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MAG®HMA A2.4 A. NOpog 1@V OUVIILTOV®V

Z ASKH3EIs

Na urntoAoyioete 10 X 0g KAaOe nepinwon:

a) B) v)

A

>
o
o
3

1) X 45 mm 18 cm r
3cm X

60° 46%
B 4 em 55 mm

o

Zto dutdavo oxnpa ot mAeupeg AT = 8cm

kat BI' = 10cm evo 1y yovia ['=30°. 8.cm

2) a) Na urntodoyioete 10 pnkog ing AB

B) Na uroAoyioete t1g yoviag B kat A. 10 om

Zto dutdavo oxnua to onueio O givat to
KEVIPO TOU KUKAOU aktivag 2cm. Av 1 yovia

3)

tov aktvov AOB=120° va UTTI0AOVYIOETE TO 120°
pnKog tng Xopdng AB.

Zto durdavo oxrjpa to rtapaAAndoypappio
ABTA ¢xe1 mAeupég AB = 10cm kat AT =

8cm. Av 1 yovia tou A =60° va Bpeite ta
HNKn v dayeviev tou AT kat BA.

4)

Na Bpeite 11§ yavieg evog tptyovou ABT otav:
5 q A=60°, a=2J3 ka1 =2
B) B=135°, B=3v2 xaty=3
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